

"Glas Naroda"

Owned and Published by SLOVENE PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA" (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Subscription rates: Za celo leto velja list za Ameriko \$7.00, Za pol leta \$3.50, Za četrt leta \$1.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izven nedelj in praznikov.

Doplaci brez podpisa in osebnosti se ne pričakuje. Denar naj se blagovni pošiljati po Money Order.

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3878

PREDSEDNIKOVI NAMENI

Pred kratkim je imel predsednik govor, ki je vzbudil vsepovsod veliko pozornost.

Govor ni toliko zanimiv vsled svoje vsebine, kot vsled dejstva, da nihče ne ve, kaj je hotel predsednik pravzaprav povedati.

Hoover je ponovil že nešteto krat prežvečeno frazo, da je zelo razveseljivo, ker je na svetu zavladal trajni mir in ker je vojna v bodočnosti izključena kot sredstvo narodne politike.

S tem se je pa dotaknil točke, glede katere so mnenja zelo razdvojena, namreč Kellogg-Briandovega pakta.

Ko je govoril o tem paktu, je napravil par opazk, ki so zelo zagonetne ter baš vsled tega zanimive.

Večkrat se je že razpravljalo, — je dejal predsednik, — če bi ne bilo dobro razširiti te pogodbe, da bi služila dvojni svrhi, namreč miroljubni uravnavi vseh spornih vprašanj ter mobilizaciji javnega mnenja proti onim, ki bi odpovedali, ko bi nastopil kritični trenutek.

Diplomati si niso na jasnem, kaj je mislil Hoover s temi besedami.

Ali je mnenja, da je Kelloggova pogodba nezadostna, ker ne vsebuje nikakih prislilnih odredb? Ali je hotel s tem namigniti, da nameravajo Združene države napraviti nadaljne korake v interesu trajnega miru.

Kakšne korake si je zamislil predsednik?

Vseh svojih kart še ni pokazal, pač je pa njegova izjava podobna nekakemu poskusnemu balončku, da bi potem nje dognal razpoložnje v evropskih ministrstvih.

Predsednikova izjava bo vzbudila tudi v našem kongresu veliko zanimanje.

Ko se bo sestal kongres prihodnji mesec, bodo najbrž skušali dobiti od predsednika natančnejšo izjavo.

Zelo dobro vpliva tudi dejstvo, da je predsednik Hoover v svojem zadnjem govoru ponovil predlog, ki ga je stavil pred letom dni, naj se namreč tekom vojne dovoli popolno imuniteto vsem ladjam, ki prevažajo živila.

Ta predlog ni bil v evropskih ministrstvih sprejet s posebnim zadovoljstvom ker v Evropi predobro vedo, da je sovražnika najlažje premagati, ako se mu odreže dovoz hrane.

Tega strašnega orožja pa ne more nihče bolje preceiniti kot gospod Hoover, ki je bil tekom konca vojne in po premirju živilski administrator.

Prihodnjim vojnem, s katerimi je treba še vedno računati, bi bila s sprejemom tega predloga odvzeta največja grozota.

OTOK SUŽNJEV

V obširnem poročilu komisije Društva narodov za zatiranje trgovine s ljudmi je med drugim rečeno, da je našla komisija v Rdečem morju otok, ki je glavna postojanka trgovcev s sužnji. Otok leži blizu abesinske obale in na njem je našla komisija več tisoč za prodajo pripravljenih deklet, žen in moških. Komisija je že dolgo vedela, da je v teh krajih nekje centrala trgovine s sužnji. Raziskovanjem se je pa vedno posrečilo zabrisati vse sledove.

Umrla nenadoma pred odhodom v Ameriko.

V neki zagrebški pisarni za prevoz potnikov v prekoceanske kraje je je dne nemadoma postalo slabo ruski emigrantki Antoniji Lavrentjevi, ki se je z dvema hčerka ma pripravljala na potovanje za možem v Ameriko.

Iz Slovenije.

Ubijalec tasta pred senatom. 35-letni posestnik Andraž Lenarčič iz Čikečke vasi v Prekmurju je 26. avgusta t. l. pred hišo svojega svaka Bajleta ustrelil svojega tasta Janoša Vida. Tasi in zet sta živele že dalje časa v sovrašču zaradi prevzika.

Smrtna nesreča rudarja. Iz Trbovelj poročajo: Pred kratkim se je dogodila v rovu na zapadnem okrožju huda nesreča, katere žrtev je postal 44-letni rudar Franc Perše.

Epidemija griže.

Nedavno se je pojavila griža v več vseh epidemično, tako v občinah Trebnje in Mirna Peč, kjer je obbolelo za grižo 30 oseb v Libelčah pri Dravogradu pa je obbolelo za to boleznijo 20 ljudi.

Huda nesreča železničarja.

Lovro Vadvnjal, 42-letni sprvodnik državne železnice na Jesenicah je v pretekli dne polpodne na železniški postaji Bled med premikanjem železniških voz skušal sklopiti dva vagona.

DVOJNIK ANGLEŠKEGA PRESTOLONASLEDNIKA

V Londonu je umrl dne 35 letni Bill Humbert, sin trgovca iz trgovskega okraja. Mož je bil tako presenetljivo podoben angleškemu prestolonasledniku, da je lahko nastopal v njegovem imenu.

PRIMORSKE NOVICE

V tržaški luki je bilo v avgustu skupnega prometa 3.148.432 kvintalov napram 4.830.291 kvintalov v lanskem avgustu.

Celo leto je bilo v Zadru polno italijanov iz Italije. Prihajali so bali, dijaki, invalidi, bivši bojevniki, avantgardisti itd.

PEARY NI BIL NA SEVERNEM TEČAJU

L. 1919. je vzbudila silno pozornost po vsem svetu vest ameriškega polarnega potovalca Pearyja, da je javil, da je dosegel severni tečaj.

STAREC OBDOJEN ZARADI UMORA ŽENE

30. oktobra se je v Zagrebu zagovarjal 72-letni bolgarski vrtnar Ratkov zaradi umora svoje žene Frančiške.

MUSLIMANI OPUŠČAJO VER-SKE TRADICLJE

Sovjetski listi poročajo s Krima, da so se tamonjšni Tatarji, ki so vstopili v državna kolektivna gospodarstva, odločili med drugim tudi za rejo prašičev.

Nekoč so gradili "vipavsko" železnico, ki se je pa vstavila že v Ajdovščini kamor so bili prenešeni pred nekaj leti iz Vipave vsi uradi.

SAKSER STATE BANK

posljuje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne. Za večjo udobnost svojih klientov, vsak ponedeljek do 7. ure zvečer.

SAKSER STATE BANK

posljuje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne. Za večjo udobnost svojih klientov, vsak ponedeljek do 7. ure zvečer.

Peter Zgaga

Marjanca je obstala sredi visokega mostu, se zagledala v temne valove in začela premišljevat: — Ja, tako je življenje. Taki so dedci. Ko sem bila še mlada in zaljubljena, sem večkrat s svojim fantom po tem mostu spancirala.

V listih čitam, da je 80-letni možak doživel svojo ženo za ločitev zakon.

Poročena sa bila šest let. Ko sta se poročila, je bil on star osemdeset let, ona pa dvajset.

— Bog ljudi pari. Krajincan pa buše...

Stala sa pred oltarjem: on mlad in lep, ona starikava in sitna.

— Ali ga hočete vzeti za moža? Recite: ja.

— Ali jo hočete vzeti za ženo? Recite: ja.

Neki francoski kuhar je izjavil: — Življenja brez vina si sploh ni mogoče predstavljati.

Delegacija nemških fašistov je bila pri Mussoliniju. Mussolini je delegate zelo prijazno sprejel.

Delegatje nemških fašistov so samo na dveh mestih dobrodošli: pri Mussoliniju v Rimu in pri bivšem kajzerju v Doornu.

Rojaka so na vse mogoče načine zafkravali on je pa molčal ter voljno in vdano prenašal.

— Meni se zdi, da ima tvoja stara vedno zadnje besedo. — To me nič ne briga, če ima zadnjo besedo, — je odvrnil mirno in preudarno.

Neki strokovnjak pravi da je mogoče danes kupiti za sto dolarjev stvari, ki so pred letom veljale stó dvajset in do stótrideset dolarjev.

V Londonu se vrši angleško-indijska konferenca. Namen te konferencie je rešiti zapleteni indijski problem.

Dokler bodo v Londonu odločevali o usodi Indije, naj se Indijci kar obrisejo za svobodo in samostojnost.

To je baš tako, kot da bi v Rimu reševali usodo primorskih Slovencev.

